
 
Ata da Nona (11ª) Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Departamento de
Administração da UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA/UnB, realizada em 15 de dezembro de
dois mil e vinte e cinco, às 17 horas, na via Teams, sincronamente, com a
participação dos professores:  Bruno Eduardo Freitas Honorato, como presidente da
mesa, Adalmir de Oliveira Gomes, Aldery Silveira Júnior, Carla Peixoto Borges, Carlos
Rosano Peña, Danielle Sandi Pinheiro, Denise Santos de Oliveira, Eluiza Alberto de
Morais Watanabe, Gisela Demo Fiúza,  Karim Marini Tomé, Leonardo Silveira Conke,
Marcus Vinícius Soares Siqueira, Marina Figueiredo Moreira, Rafael Barreiros
Porto, Rafael Rabelo Nunes, Rodrigo Rezende  Ferreira, Silvia Araújo dos Reis,
Solange Alfinito, Tatiane Paschoal, Vanessa Cabral Gomes, Victor Rafael Rezende
Celestino. Justificaram a ausência os professores: Antônio Isidro da Silva Filho, Caio
Cesar de Medeiros Costa, Débora Dorneles Barem, Diego Mota Vieira, Fabricio
Oliveira Leitão, Francisco Antonio Coelho Júnior, Helena Araújo Costa, Ivan Ricardo
Gartner , Letícia Dias Fantinel, Luciano Rossoni, Pedro Robson Pereira Neiva, Tomás
de Aquino Guimarães, Vinicius Amorim Sobreiro.
A reunião teve pauta única para deliberação sobre o Projeto Político Pedagógico do
Curso de Administração com a análise, parecer e proposição do Núclo Docente
Estruturante (NDE) como relator da proposta. Pauta: 1. Alterações na minuta do
Projeto Pedagógico do Curso. Relatoria: Núcleo Docente Estruturante
(NDE) do Curso de Administração (SEI 23106.089681/2025-21) . A profa.
Carla Borges, presidente do NDE, explanou sobre os desafios para consolidação das
propostas do NDE, apresentou a análise, parecer e proposição do NDE para as
mudanças no PPC a partir desta data. Além disso, a Profa. Carla  agradeceu todos os
professores que se disponibilizaram a participar das discussões. A profa. Daniele
Sandi e Carlos Rosano manifestaram preocupação pela mudança da disciplina de
Macroeconomia Aplicada de obrigatória para optativa, entretanto houve consenso de
que a proposta do NDE contempla a disciplina na forma de optativa. Durante a
discussão das propostas de mudança no PPC apresentadas pelo NDE foram
colocados pontos específicos da proposta em destaque para votação. Em especial,
foi levantado a demanda da Comissão de PPA e ETC, que embora não estivesse
presente o presidente da Comissão Prof. Luciano Rossoni, havia feito destaques por
e-mail para que fossem deliberados na reunião. O prof. Bruno Honorato leu o e-mail
do professor Luciano Rossoni integralmente e levantou os pontos de destaque para
que fossem discutidos amplamente pelos participantes do colegiado. Dessa
feita, foram colocados em votação os seguintes itens propostos pelo NDE (e
destacados pela Comissão de PPA e ETC) para Resolução de PPA e ETC anexa ao
PPC: a) Inciso V que versa sobre a participação de membros avaliadores da banca de
TCC com experiencia profissional. O ponto em destaque foi o nível de formação
acadêmica do membro da banca. Assim foi feita a votação do destaque na seguinte
forma: cada inciso proposto foi lido na integra, discutido e votado por todos os
presentes. A votação foi feita para cada item com manifestação explicita dos
participantes pelo chat. Sendo que, para o Inciso V 8 (oito votos) foram a favor pela
participação de membros com experiência profissional na temática do TCC desde
que tenha formação em nível de especialização lato sensu e 10 (dez) votos a favor
de membros com experiência profissional na temática do TCC desde que tenha
formação em nível de graduação; além disso, houve 1 (uma) abstenção pela
participação de um membro externo a academia com graduação em nível superior e
experiência profissional na temática do TCC. Sendo assim, ficou deliberado que o
membro avaliador da banca de TCC pode ser convidado desde que
tenha experiência profissional na temática do TCC e que tenha formação mínima em
nível de graduação. b) Inciso IV que versa sobre a participação de membros
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avaliadores da banca de TCC da pós-graduação. 4 (quatro) votos foram a favor da
participação de um aluno de pós graduação como membro avaliador, regularmente
matriculado em curso de Doutorado acadêmico ou profissional em áreas afins a
temática do trabalho e 15 (quinze) votos foram a favor da participação de um aluno
de pós graduação matriculado em curso de doutorado acadêmico ou profissional, ou
matriculado em mestrado acadêmico ou profissional que tenha concluído as
disciplinas obrigatórias e qualificado. Sendo assim, ficou deliberado que o membro
avaliador da banca de TCC pode ser convidado desde que seja aluno de pós
graduação matriculado em curso de doutorado acadêmico ou profissional, ou
matriculado em mestrado acadêmico ou profissional que tenha concluído as
disciplinas obrigatórias e qualificado. c) Além disso, foi votado um destaque no texto
da resolução que inclui no Inciso I que a banca de TCC será composta pelo
presidente da banca (orientador) e dois membros avaliadores. A votação
foi unânime a favor da inclusão do destaque. d) Foi votado, por fim, o ponto de
pauta com as alterações propostas pelo NDE (já incluindo os destaques votados na
reunião do Colegiado) para o Projeto Político Pedagógico do curso de Administração,
de forma que, colocado em votação, foi aprovado com 19 (dezenove) votos a favor e
1 (uma) abstenção.
Por fim, ao final da reunião, a profa. Tatiane Paschoal parabenizou a equipe do NDE
pela viabilidade das ações e enfatizou que o eixo Gestão de Pessoas teve seus
desafios para alinhar as temáticas e no final agradeceu pela condução e presidência
da profa. Carla Borges. 
A profa. Carla Silva propôs a Chefia que fosse registrado elogios na ficha funcional
dos professores dos eixos temáticos que participaram das discussões do NDE;  
O presidente apresentou o servidor da Secretaria de graduação, Ricardo e todos
desejaram boas vindas ao novo membro. 
O Presidente da mesa agradeceu à todos, desejando boas festas no final do
ano. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado finalizou a reunião, às
19:05 hs, da qual eu, Roseane de Souza Aquino, lavrei a presente ata.
 
 

Documento assinado eletronicamente por Bruno Eduardo Freitas Honorato,
Chefe do Departamento de Administração da FACE, em 16/12/2025, às
20:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
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